

66

日前,由现代快报和南京凤凰书城共同举办的“新一代知心姐姐——刷刷作文技巧讲座”吸引了近40位快报记者和家长到场。刷刷姐姐精心设计的互动环节,让小记者兴奋不已,大家争抢着发言,一双双小手试与天比高,一个多小时的作文讲座结束后,许多小记者都已经大汗淋漓。几位个性鲜明的小记者给在场的孩子和家长们留下了深刻的印象。

现代快报记者 刘惠勤 文/摄

奇思妙想的作文讲座 快报小记者们争抢发言



刷刷姐姐在小记者中人气超旺



互动环节,小手举得好高啊

最有创意的小记者

南昌路小学四年级(2)班 裴远

看图说话环节,南昌路小学四年级的裴远同学将一只小松鼠错把乌龟后背当做床睡着的故事说得绘声绘色。

“我叫红领巾,来自中国,我给大家讲的故事名叫西天取经。”一句简短的开场白轻松点开全场小记者的笑穴。“有一只小松鼠它要去西天取经,在路上走着走着,突然看到一块石头,然后它就趴在石头上睡觉……到了早上,突然石头动了起来,石头伸出了一个很可怕的头,一看是一个很大……很大……乌龟……”

尽管赢得了全场的笑声,但妈妈并不满意:“纯粹是口头语言,用词贫乏,相对于四年级的孩子而言,这样的水平其实是很差劲的。”

听完裴远的故事,刷刷姐姐说:“裴远一定生活在一个幸福的家庭,所以非常单纯,也十分有幽默感,应该是一位快乐的孩子,并且有能力将快乐带给周围的人。如果家长能引导他去看长篇巨作,如《西游记》(成人版)、《钢铁是怎样炼成的》,等等,到了五六年级,裴远将会是一个非常优秀的孩子。”

最勇敢的小记者

白云园小学一年级(3)班 朱子玮

朱子玮是全场年龄最小的小记者,但他参加活动的热情一点也不输给大哥哥大姐姐。看图说话环节,朱子玮是第一位上台演讲的小记者,现场提问时,朱子玮又一次站起来勇敢地说出自己学习中的小困惑。“老师,我们是先写音节还是先标声调?”“写汉字时能不能倒笔画?”每次问题刚问完,大家就

异口同声地说出了答案。

靠着勇敢与执着,朱子玮又一次成为众人目光的焦点,毫无疑问,全场最勇敢的小记者非他莫属。

最腼腆的小记者

南外仙林分校三年级(7)班 肖希磊

肖希磊妈妈告诉记者:“儿子是慢热型的,对自己不熟悉的环境有抵触和畏难情绪。”当天,讲座专家刷刷姐姐也注意到这一点,“下面一个问题,我要找一名从不举手的小朋友来回答,小朋友不要东张西望,就是你了。”

腼腆的肖希磊被迫上台给大家讲故事,他的演讲首先得到了妈妈的肯定:“其实很多问题他是知道答案的,只是羞于举手抢答,演讲时口齿也很清楚,今后希望他多多参加小记者的活动,练练胆。”

■现场花絮

**爷爷赶早买书
妈妈记笔记**

当天第一位到达活动现场的是一位头发花白的爷爷。“早上5点半从大厂出发,就想给喜欢写作的孙子买一本刷刷姐姐的书。”同样只身一人来到活动现场的还有一位妈妈,从头到尾,她一直是埋头记笔记。

小记者群里,经常有妈妈说:“快报记者辛苦了!”其实,我们不怕苦,很愿意和您一起为呵护孩子健康成长做点实事,欢迎您加入小记者群,如果您有好的意见和建议,请及时与我们沟通。

■小贴士

小记者群号:305241946

报名:96060

邮箱:524510118@qq.com

“捐一元·献爱心·送营养”年度发餐仪式在滇再启动 爱心持续,为贫困小学生营养加餐

[现场]

2013年11月28日,云南省昆明凤河镇多姑小学一片欢声笑语,一盒盒包括牛奶和鸡蛋的营养加餐被分发到近两百名小学生手里。由中国扶贫基金会、肯德基和必胜客所属百胜餐饮集团中国事业部及联合国世界粮食计划署共同发起的“捐一元·献爱心·送营养”项目(以下简称“捐一元”)2013—2014年度营养加餐发放工作在云南正式启动。这标志着在未来一年中,包括云南、贵州和广西等贫困地区的100余所小学、超过27000人次的小学生,将获得包括牛奶和鸡蛋的每日营养补助。同时,还有近100所贫困地区学校将得到“爱心厨房”设备。

出席当天发餐仪式的中国扶贫基金会副会长江绍高表示,“捐一元”项目自2008年启动以来,得到社会各方面的良好反馈,引发全社会一系列联动效应。政府也开始采取一系列措施,更加重视贫困地区学生的营养问



百胜餐饮集团中国事业部公共事务和政府关系副总裁王碧玲教贫困山区孩子使用暖手宝

题。2011年,国务院启动农村义务教育学生营养改善计划,中央财政拨款160亿元为试点地区学生提供营养膳食补助。

[解读]

2013年,“捐一元”项目全国消费者募捐活动于7月下旬启动,历时16天,通过百胜集团遍布全国的5000多家肯德基、必胜客、必胜宅急送和东方既白餐厅,倡议全社会一人捐一元钱,为贫困山区儿童健康成长奉献爱心。凭借其良好的社会效应和影响力,募捐活动吸引了全国近1500万消费者和百胜43万名员工的热情参与,共募款超过2100万元,包括来自消费者的超过1700万捐款及百胜公司和员工的400多万元捐款。

至此,项目开展六年来,已累计有超过6000多万人次的消费者参与募捐,累计募款总额超过9000万元,其中百胜集团及员工捐款近1700万元。项目累计为四川、云南、贵州和广西等地贫困山区的125000人次的小学生发放营养加餐近2500万份,还将累计为400余所贫困山区学校捐赠“爱心厨房”设备。

百胜餐饮集团中国事业部总裁潘睦邻先生表示,“百胜作为一家‘立足中国、融入生活’的跨国企业,也正积极为伟大‘中国梦’的实现而努力。积极支持和参与慈善事业已

成为百胜集团企业发展战略的重要组成部分。百胜进入中国市场以来,公益事业是其长期持续且不断发展的部分。与中国扶贫基金会共同开展的“捐一元”项目可以说是目前全中国覆盖范围最广的公众性募捐项目之一。项目开展六年来,我们一直努力倡导“勿以善小而不为”,引导公众通过从“捐一元”这样的点滴小事入手,养成参与慈善事业的习惯。现在,我们欣喜地看到,这一项目不仅让更多贫困山区儿童受益,项目的理念也被越来越多的广大消费者接受和认同。”

据悉,为了突出项目的“公开透明”,自2012年起,“捐一元”项目主办方特别聘请国内权威的会计师事务所——中瑞岳华,对项目善款募集和使用流程进行专项审计,并通过项目官网(gongyi.sina.com.cn/juanyiyuan)、官方微博(weibo.com/juanyiyuan)、官方微信(微信号:juyanyiyuan),将审计报告、捐款使用的明细详情及项目执行流程公诸于众。这种公开、透明、积极的沟通方法,激发了更多消费者奉献爱心并参与公益。

菁菁校园

南外仙林分校爱心助学活动走进盲校

用爱心感知盲校孩子的彩色世界

日前,南外仙林分校30余名高二学生走进南京盲人学校,与盲校的孩子“零距离”接触,观看了剪纸课、形体课和化学课,并参与了模拟盲人行走体验活动。

在同学们的印象中,盲人只能靠听觉和触觉去感知世界,他们的世界一定是灰色的。其实不然,通过参观,同学们发现,盲人孩子们内心世界是丰富多彩的,每个盲人孩子都有自己的愿望,每个孩子都有自己的特长。展示课上,盲人孩子们灵巧的双手剪出了美丽的图案、富有动感的韵律勾勒出优美的形体、化学元素的碰撞迸出了思想的火花,我们看到的这一切仿佛和正常的孩子都毫无二样,但我们看不到的是背后付出的努力和辛酸。同学们被盲人孩子们的优秀表现深深折服,更被盲校老师对孩子们无微不至的关怀所感动。

“我们与盲校的互动活动还会不断深入。如我们将邀请盲校孩子来一起学习、生活一天,让他们来体验一下我们学校的学习

生活状态。”南外仙林分校团委书记刁淑颖书记说:“通过这样的活动,希望更多的学生关注盲校的孩子,和他们一起结对成长。同时,我们还组织了学生社团与盲校开展长期交流和合作,为盲校的孩子提供实实在在的帮助。”

据悉,今年是南外仙林分校中学部第十次爱心助学活动,主题是“传播爱的声音,托起明天的太阳”。活动包括主题班会“爱从身边做起”;“爱心大卖场”义卖为学校爱心基金捐款;少先中队、团支部到六合农村学校开展“爱心实践行动”;初中与盲人学校开展“爱心牵手活动”;高中团支部到民工子弟学校开展“爱心支教活动”等。

南外仙林分校王海韵主任表示,“爱心助学活动旨在通过活动让爱心如涓涓溪流绵延不断地浸润着学生的心田,引导学生关爱他人,关爱弱势群体,培养学生乐于助人的品质,引导学生锻炼自我,服务社会,培养社会责任感。”通讯员 宋国斌 现代快报记者 袁永红

省一幼举办公益书画笔会

用感恩的心绘制画卷点燃希望

11月28日,江苏省省级机关第一幼儿园里热闹非凡,小朋友、家长和书画家们一起,共同进行“丹青妙手 点燃希望”公益书画笔会活动。零下三度的天气并没有阻挡住小朋友们的热情,孩子们沉浸在艺术创作的氛围中,绘画作品在当天下午进行了现场义卖,所得善款纳入省一幼爱心基金,全部用于公益慈善事业。

在幼儿园特邀的著名书画家萧宽、王兆奎等老师的陪伴下,大班幼儿绘制富有班级特色的主题长卷,儿童画班的孩子进行立体纸盒创作,国际部的幼儿进行现场写生……浓郁的艺术氛围感染着每一位孩子和家长。

下午的拍卖活动也征集了几十幅书画家的作品,和幼儿园“小画家”的作品一起参与爱心拍卖。该园园长王燕兰介绍,每年感恩节期间,幼儿园都会开展爱心义卖活动。



“从2007年到现在,六年来,义卖善款共计20余万元,分别捐给贫困学校和受灾地区。今年借公益文化中国行活动的东风,让全园师生再一次用实际行动感恩社会、回报社会。”

现代快报记者 何海燕